

Событие**Ученым политеха посвящается**

С 1 по 5 февраля в Волгоградском государственном техническом университете проходила традиционная, 47-я, внутривузовская научная конференция.

Открыл конференцию ректор ВолгГТУ, чл.-корр. РАН И.А. Новаков. Во вступительном слове он кратко рассказал о научной составляющей деятельности университета, отметив, что, несмотря на сложный в экономическом плане 2009 год, наука в вузе продолжала динамично развиваться: заметно выросло количество пособий, статей, опубликованных в ВАКовских журналах, значительно увеличилось число полученных охранных документов, вырос показатель острепенности научно-педагогических кадров и т.д. Все это, подчеркнул руководитель вуза, лучшим образом отражается на признании научных школ университета. На пленарном заседании также были заслушаны два доклада. С первым докладом «Российское казачество: прошлое и настоящее» выступил ректор ВАГС, профессор И.О. Тюменцев, который проанализировал пути развития казачества от истоков до наших дней.

Об основных аспектах формирования промышленной политики муниципального образования, в частности г. Волгограда, подробно рассказал первый заместитель председателя Волгоградской городской Думы, кандидат экономических наук А.И. Мордвинцев, выйдя далеко за рамки обозначенной темы.

Последующая работа конференции продолжилась в 14-ти секциях и 34-х подсекциях, где были представлены доклады по математике, химии, физике, информационным технологиям, экономике, инженерной графике, политологии, философии и др.

Завершилась конференция в преддверии Дня российской науки, 5 февраля. Пленарное заседание было посвящено предстоящему празднику. В рамках праздничного торжества проходило и расширенное заседание ученого совета университета. Ректор вуза И.А. Новаков поздравил своих коллег-ученых с приближающимся профессиональным Днем. Он также передал ученым ВолгГТУ слова поздравления с Днем российской науки от имени губернатора области А.Г. Бровко и председателя областной Думы В.А. Кабанова. Предваряя доклад, запланированный в повестке дня, И.А. Новаков проинформировал собравшихся об открытии Волгоградского педагогического форума, которое состоялось в минувший четверг в ВГПУ. Основное выступление руководитель вуза посвятил главным образом итогам работы коллектива ВолгГТУ в 2009 году, он также подчеркнул стратегическую задачу на этот год – дальнейшее развитие научных школ и повышение их результативности. (Подробнее ознакомиться с докладом можно в одном из ближайших номеров «Политехника»).

С наступающим Днем российской науки политехников поздравила начальник отдела науки и инноваций администрации Волгоградской области Е.А. Гибадуллина. Она вручила ученым вуза – проф. А.Б. Голованчикову и проф. С.В. Кузьмину, соответственно, Почетную грамоту и Благодарственное письмо от имени главы администрации области.

На заседании были вручены награды целому ряду ученых и авторским коллективам ВолгГТУ. Кроме того, был показан фильм о последних достижениях ученых-политехников, подготовленный проф. А.Л. Плотниковым.

А напоследок состоялся праздничный концерт, в котором принимали участие как сами политехники, так и приглашенные гости: проф. А.Л. Плотников прочитал «Монолог доцента» собственного сочинения; Игорь Дербишер исполнил песню о политехе, к которой он написал музыку (слова написаны проф. В. Дербишером), политехников также порадовал своим творчеством известный бард В. Ушаков.

Подводя итог мероприятию, ректор еще раз поздравил ученых-политехников с наступающим профессиональным праздником и началом II семестра.

Светлана Васильева.